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調査概要
調査対象 ：18～79歳の男女

調査地域 ：全国

調査方法 ：インターネットリサーチ

調査時期 ：2022年1月20日（木）～1月25日（火）

有効回答数 ：1103サンプル

調査実施機関： 株式会社マクロミル



2

iPS細胞への期待

今後の進展に大い

に期待している

42.3%

今後の進展に

期待している

39.3%

今後の進展にあ

まり期待してい

ない 2.5%

今後の進展は期待

していない 1.5% よくわからない

14.2%

iPS細胞作製の成功から約15年、基礎研究が進展し、現在、臨床研究
や治験の段階です。iPS細胞を使った再生医療の進展にどのような印
象をお持ちですか？
(n=1103)
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iPS細胞の認知状況

詳しく知っている人は

２％台

「iPS細胞」・「再生医療」という名称を知っている人は、

半数以上

ただし

iPS細胞について

iPS細胞を使った
再生医療について
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n=

研究開発
予算の確保

研究機関、
企業における
人材確保

技術の向上 製品化に
向けた協力
企業の確保

倫理的な
問題

その他 治験実施の
ための

資金調達

国の許認可
取得

その他

 03) (1,103) 67.3 44.3 37.9 35.1 27.7 0.4 59.7 54.2 0.3 0.9 10.5
内容認知・計 (266) 80.8 52.6 41.0 47.7 33.5 0.8 66.9 62.4 0.4 0.4 1.9
名前だけ知っている (571) 72.9 47.3 40.5 37.1 29.8 - 65.7 57.8 - 1.1 6.8
知らない (266) 41.7 29.7 29.3 18.0 17.3 0.8 39.8 38.3 0.8 1.1 27.1

※「全体」のスコアでカテゴリごとに降順ソート 　

全体
iPS細胞を
使った再生
医療認知別

iPS細胞の実用化に向けて 特に課題は
ない

わからない再生医療について
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[比率の差]
全体+10ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 +5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体 -5ﾎﾟｲﾝﾄ
全体-10ﾎﾟｲﾝﾄ

n=30以上の場合

iPS細胞を使った再生医療の課題

治験実施のための資金調達60％

国の許認可取得 54％

再生医療

研究開発予算の確保67％

iPS細胞の実用化に向けて
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n=
(1,103)

内容認知・計 (266)
名前だけ知っている (571)
知らない (266)

全体

iPS細胞を
使った再生
医療認知別

41.9
53.8

44.1
25.2

41.3
42.9

44.7
32.7

2.6

2.3
5.6

14.1
3.0

8.9
36.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

iPS細胞を使った再生医療への期待
iPS細胞を使った再生医療が将来どのような医療になると思うか

内容認知レベルが高いほど
「当たり前の医療になる」が高くなっている。

将来、誰もが受けることのできる当たり前の医療になる
将来、お金があれば受けることのできる医療になる
医療として定着しない
わからない



6

関連団体へ寄付をするなど、積極的に応援・支援したいと思う
寄付まではしないが、税金を充ててほしいと思う
費用の負担はしないが、応援したいと思う
あまり応援・支援したいとは思わない

n=

(1,103)

内容認知・計 (266)

名前だけ知っている (571)

知らない (266)

全体

iPS細胞を
使った再生
医療認知別

6.9

12.4

5.8

3.8

48.9

62.8

52.2

27.8

37.0

22.9

38.2

48.5

7.3

3.9

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
全体-10ﾎﾟｲﾝﾄ

iPS細胞を使った再生医療への支援意向

内容認知レベルが高いほど
積極的な支援意向は高い
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調査結果のまとめ

１
半数が名前だけの認知

8割以上が期待している。
認知レベルが高いほど、「当たり前の医療になる」が
高くなっている。

２

iPS細胞を使った再生医療への支援意向は？３

税金の投入や費用負担のない応援意識など
社会的な支援意向は高い。

iPS細胞を使った再生医療への認知や認識は？

iPS細胞を使った再生医療への期待値は？
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• iPS細胞を使った再生医療への
期待・応援が多い。

• 正しい情報発信につとめ、理解を
広めていくことで、多くの人から応援し
ていただく機運を高める必要がある。
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調査内容詳細
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認知状況【iPS細胞について】

Q1S1 あなたはiPS細胞やiPS細胞を使った再生医療について、ご存知ですか。
iPS細胞について SA

※全体ベース
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認知状況【iPS細胞を使った再生医療について】

Q1S2 あなたはiPS細胞やiPS細胞を使った再生医療について、ご存知ですか。
iPS細胞を使った再生医療について SA

※全体ベース
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現在の段階把握

Q2
あなたは、iPS細胞を使った再生医療の実用化や治療は現在、どの段階に来ていると思いますか。※「治療」とは、健康保険が適用され治療が行われる状況のことを指します。 SA

※認知者ベース
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iPS細胞を使った再生医療の進展への印象

Q3
iPS細胞作製の成功から約15年、基礎研究が進展し、現在、臨床研究や治験の段階です。iPS細胞を使った再生医療の進展にどのような印象をお持ちですか？ SA

※全体ベース
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将来どのような医療になると思うか

Q4
あなたはiPS細胞を使った再生医療は、将来どのような医療になると思いますか。最も近いものをお選びください。 SA

※全体ベース
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支援意向

Q5
あなたはiPS細胞を使った再生医療の実用化のために、どの程度応援・支援したいと思いますか。最も近いものをお選びください。 SA

※全体ベース
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iPS細胞を使った再生医療の課題

Q6
あなたは、iPS細胞を使った再生医療の課題は何だと思いますか。あてはまるものをすべてお選びください。 MA

※全体ベース
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